Enexrpuuyne mammne 111-3 u 111-4
HacraBHa jeqununa: 1

Kauzame H y4eCTaHOCT ACHHXPOHOT MOTOpAa

Pasnuke usmeby cunxpone 6p3une (n') u 6p3une obpTama poropa (7)
HA3UBA Ce allconyiino Kauaarve (n"
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OpHoc u3Meby Te pa3nuke U CHHXPOHe Op3rHe Ha3HBa Ce Pendiliu8HO
Kausare (s):
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Ja 61cMO penaTHBHO KIH3almhe ROOUNH y IIPOLIeHTHMA, TIOTPEDHO je He-
rOBY BPEIHOCT IOMHOXKUTH ca 100.

PenaTuBHO Knu3ame aCUHXPOHOT MOTOpPa MOKe CE MEWHATH Y TPaHuLa-
Ma o s = 0 no s = 1. ITpu Tome Kiin3amwe s = ) Ogropapa pexcumy UpasHoz xo-
ga moitiopa, [OK Knu3ame s = 1 ofiroBapa pexcumy kpiiaxkoz ciloja, Kaf je
OTIIOPHM MOMEHAT KOJu MOTOp MOpa Aa caBiafa Behu off MOMEHTa KOjH pa—
3BHja MOTOP, T€ POTOP CTOJ1 (n=0).

PenaTHBHO KNH3ake KOj€ OroBapa HOMUHAIHOM onTepehewy MOTOpa
Ha3MBAa C& HOMUHAAHO peAailiu6Ho Kausarse (s, ). BpemHoCT TOr K/In3ama 3a
CaBpeMeHe aCUHXpOoHe MoTope cHare o 1 kW go 1000 kW kpehe ce on
8% g0 1%

Yuectiiaaoctd y pottiopy (f”) 3aBucy 071 Op3uHe KOjoM 0OpTHH (hiyke ce-
ue MPOBOAHUKE POTOPpa. Kaj poTop croju, Ta Op3nHa npecenamwa UCTa je 3a
NPOBOJHUKE K POTOPA ¥ CTATOPA U Taga Mopa outH /7 = /. Kaj ce porop oGp-
he Gp3uHOM n, OHja je OP3KHA Tpecelatha POTOPOBUX POBONAHAKA n' — 1 =
n". Kako je, npema obpacuy (3.2). n'~ n = sn'. y4eCTaqI0CT HHAYKOBAHOT Ha-
I10HA y potopy Ouhe: ‘
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3amarak: O TpodazHOM aCHHXPOHOM MOTOPY noctoje cienaehu monanu:
HOMMHAJIHA KOpUCHA cHara MoTopa: Pn =10 KW

Op3uHa obOprama: N = 1450 ob/min

cTerneH uckopuithemwa: 5 = 87%

¢axTop cHare: cosg = 0,88

OnHOC CTpyja IpH MyIITaky Y pax u HomuHaiHe crpyje: lp / In =5
Oopeoumu:

1) 6poj nosoBa MoTOpa



2) KIU3ame

1) Bpoj mostoBa oapelhyjemo u3 uspasa:

p=60-f/n =60:50/1450=2,06 p=2 2p=4
Bp3uHa 00pTHOT MarHeTHOT 10Jba WM CHHXPOHA Op3rHA 00pTama je:
ri=60 -f/p=60-50/2 = 1500 ob/min
2) Kinzame je:
s= ((r-n)/ r)-100 = ( ( 1500 — 1450)/1500) -100 = 3,33%

3a gexmcoame: O TpohazHOM aCHHXPOHOM MOTOPY MocToje cieaehu moxamnu:
HOMHUHAJHA KOpHCHa cHara Motopa: Pn =10 kW

Op3una ooprama: N = 1360 ob/min

crerieH uckopumhema: 77 = 85%

¢daxrop cHare: cosp = 0,87

OnHOC cTpyja IpH MymITaky y paj u HomuHanHe crpyje: lp / 1nh =5,3
Oopeoumu:

1) O6poj mosoBa MmoTopa

2) KIU3ame

3a sexncoame:. O Tpoha3zHOM aCHHXPOHOM MOTOPY MOCTOje cieaehu momaru:
HOMMHAJIHA KOpUCHA cHara MoTtopa: Pn =10 KW

Op3una ooprama: N = 2450 ob/min

cTeneH uckopuihema: 5 = 87%

(daktop cHare: cosp = 0,88

OxHoc cTpyja pH MyIITaky y paja i HomuHainHe crpyje: lp / 1n =5
Oopeoumu:

1) 6poj mosoBa MOTOpa

2) KIU3ame

3a cBe HEJJOYMHUIIE JaBUTHU CE€ MPEIMETHOM HACTABHUKY Ha e-mail:
milutinperovic2020@gmail.com



